   MUHASEBE ÜCRETLERİNİN TAHSİLİ İÇİN YAPILACAK İŞLEMLER

Muhasebe ücret alacağı olan meslek mensubu; borçlu müşterisine, toplam borcu ve  ödeme ihtarı ile verdiği ödeme süresini gösteren bir ihtarnameyi noterden göndermek suretiyle müşterisini, borcunu ödememekten dolayı öncelikle temerrüde düşürmesi gerekmektedir. Borcunu ödemeyen müşterinin işlerinin yapılmaması için sözleşmenin de feshedilmesi ve defter ve belgelerin müşteriye iadesi gerekmektedir. Bu hususları ve sair taleplerinizi içeren ihtarnameyi düzenleyerek noterden göndermeniz gerekmektedir. Tarafınıza yardımcı olması açısından ücret talebi ve sözleşmenin feshi ile ilgili ihtarname için İhtar-1, sözleşmenin feshedilmeyerek sadece ücretin talebi için düzenlenecek ihtarname için İhtar-2 örnekleri ektedir.  

İhtarname tebliğ edildikten sonra (ihtarnamenin tebliğ edilip edilmediğini noterden takip etmek gerekir, tebliğ edilmemişse başka bir adresine tebliğe çıkartmak gerekir) karşı taraf, ihtarnamede verilen süre içerisinde de borcunu ödemediği takdirde, bu borcun tahsili için iki yöntem bulunmaktadır:

1) DOĞRUDAN İCRA TAKİBİ YAPMAK.

· Muhasebe ücretlerinin tahsili için; müşteriye noterden ihtarname gönderildikten sonra herhangi bir sonuç alınamaması üzerine, müşteri ile yapılan sözleşmeler doğrudan icraya konularak müşteri hakkında ilamsız icra takibi yapılabilir.

· İlamsız icra takip talebi ve ödeme emri hazırlanarak yapılan sözleşmelerin bir örneği ve gönderilen ihtarname de dosyaya konulup icra dosyası açılır. İcra takip talebi ve ilamsız ödeme emri örneği ektedir.(Ek-2)
· Genel olarak yetkili icra dairesi, borçlunun ikametgahının bulunduğu yerdeki icra dairesidir. Ancak sözleşmede yetkili Mahkeme/icra dairesi belirlenmişse sözleşmede belirlenen Mahkeme/icra dairesinde takibi başlatmak gerekecektir. Ancak meslek mensupları, kendi adresinin bulunduğu yerdeki icra dairesinde icra takibi yapar ve karşı taraf da yetki yönünden icra takibine itiraz etmezse icra takibi yetki yönüyle kesinleşir ve bu şekilde meslek mensubunun kendi adresine bağlı icra dairesinden yapılmış icra takibi de yetki yönünden geçerli hale gelmiş olur. 
· Açılan icra dosyasından, icra dairesi vasıtasıyla borçluya ödeme emri gönderilir.  Borçlu; ödeme emrinin tebliğinden itibaren 7 (yedi) gün içinde borcunu ödemezse ve aynı süre içerisinde itiraz da etmezse takip kesinleşir. Kesinleşen takip nedeniyle karşı tarafın menkul ve gayrimenkul mallarına, icra dairesinden taleple haciz işlemi uygulatılabilir.
· Ancak borçlu, süresi içerisinde ödeme emrine/borca,yetkiye,faize itiraz ederse, itirazla birlikte takip durur. 
· İtiraz müddetinde değilse, alacaklının talebi üzerine, icra müdürü takip muamelelerine alacağın tamamı için devam eder. 
· Borçlu, borcun yalnız bir kısmına itirazda bulunmuşsa takibe, kabul ettiği miktar için devam olunur.İtiraz edilen kısım için itirazın iptali davası açılmalıdır.
· Borçlunun borca, kısmen veya tamamen itirazı halinde alacaklının, itirazın iptali için yetkili Mahkemede itirazın iptali davası açarak alacağını ve itirazın geçersizliğini ispat etmesi gerekir. 
· İtirazın iptali davalarında yetkili mahkeme, 2010 yılı için belirlenen parasal sınır gereği 7.230.-TL’nin altındaki alacaklar için icra takibinin yapıldığı yerdeki Sulh Hukuk Mahkemesi, 7.230.-TL’nin üzerindeki alacaklar için Asliye Hukuk Mahkemesidir. 
· İtirazın iptali davası sonucunda alacak, bu şekilde Mahkeme yoluyla karara bağlandığında, Mahkeme kararı kısmen veya tamamen alacaklı lehine ise Mahkeme kararı doğrultusunda takibe kaldığı yerden devam edilir. Bu durumda borçlu, rızası ile ödeme yapmaz ise icra dairesinden taleple menkul ve gayrimenkullerinin haczi yoluna müracaat edilebilir.
· İtirazın iptali davası sonucunda alacaklı haksız çıkar ise mahkeme, itirazın kabulü ile icra takibinin iptaline karar verir. Bu davada borçlunun itirazının haksızlığına karar verilirse borçlu; takibinde haksız ve kötü niyetli görülürse alacaklı; diğer tarafın talebi üzerine iki tarafın durumuna, davanın ve hükmolunan şeyin tahammülüne göre, red veya hükmolunan meblağın yüzde kırkından aşağı olmamak üzere, uygun bir tazminata mahkûm edilebilir.
Daha detaylı bilgiler ve belirtilenler dışındaki diğer bilgiler için İcra İflas Kanunu hükümleri incelenmelidir.
2) İHTARNAMEDEN SONUÇ ALINAMAMASI ÜZERİNE ÖNCE ALACAK DAVASI AÇIP, MAHKEME ALACAKLI LEHİNE SONUÇLANINCA MAHKEME KARARI İLE SABİT OLAN ALACAK İÇİN İLAMLI İCRA TAKİBİ YAPMAK: 

· Muhasebe ücretlerinin tahsili için, noterden gönderilen ihtarnameden sonuç alınamaması üzerine doğrudan icra takibi yapmayıp, ilk olarak alacak davası açılabilir.

· Mahkemede alacağın ispatı ile (sözleşme, makbuz, beyannameler, ihtarname, bilirkişi incelemesi vs.) mahkeme, kısmen veya tamamen alacaklı lehine karar verirse, alınan Mahkeme kararı (Mahkemede hüküm altına alınan miktar üzerinden), ilamlı icra yoluyla icraya konulabilir. 
· Alacak davası için yetkili mahkeme, -sözleşme ile yetkili mahkeme kararlaştırılmamış ise- borçlunun ikametgahının bulunduğu yerdeki Sulh Hukuk ya da Asliye Hukuk Mahkemesidir. (2010 yılı için 7230.-TL’nin altındaki alacaklar için Sulh Hukuk Mahkemesi, 7230.-TL’nin üzerindeki alacaklar için Asliye Hukuk Mahkemesidir)

· Borçlu Mahkeme kararı sonrasında kendi rızasıyla borcunu ödemezse, mahkeme kararı icraya konularak ilamlı icra takibi başlatılır. İlamlı icralar için hazırlanacak takip talebi ve ödeme emri ektedir.(Ek-3)
· Mahkeme kararı üzerine, borçlunun borcu ödememesi halinde, mahkeme kararının (ilamın) icrası ise ilamlı icra yoluyla Türkiye’nin herhangi bir yerindeki icra dairesinden istenebilir.
· Doğrudan alacak davası açılması halinde alacak, mahkeme kararıyla tespit edilmiş olduğundan, Mahkeme kararının icraya konulması şeklinde yapılan ilamlı icra takibinde borçlunun borca itiraz hakkı da bulunmamaktadır. 

· Borçlu, ilamlı icra yoluyla gönderilen ödeme emrine rağmen borcunu 7 (yedi) gün içerisinde ödemezse, icra dairesinden taleple borçlunun menkul ve gayrimenkul mallarının haczi cihetine gidilebilir. 
***İşlemlerin eksik ve/veya hatalı yapılmasından ve bundan dolayı doğabilecek her türlü zarar ve sorumluluktan dolayı İSMMMO’ya hiçbir kusur ve sorumluluk izafe edilemez. 
